ПЕРЕД НОВОЙ ВЕРШИНОЙ

Стряет свой бег в последние предновогодние дни. Совсем немного листков осталось на календаре, скоро постучится в наши двери Новый год. И, встречая его, мы будем с благодарностью думать о годе прожитом — годе, наполненном важными, серьезными, радостными и волнующими событиями в жизни всей страны, в жизни каждого из нас.

Иначе мы и не мыслим — этапы нашей личной жизни неразрывно связаны с тем главным, что происходит на необъятных просторах Родины. А сейчас все мы готовимся к открытию XXVI съезда КПСС, этим наполнен каждый наш день, каждый час ударной предсъездовской вахты тружеников Страны Советов. Особый характер соревнования последних месяцев отмечал товарищ Л. И. Брежнев на недавнем заседании Президиума Верховного Совета СССР. «Это, — сказал он, — соревнование за ударный финиш десятой пятилетки и одновременно за такой старт пятилетки будущей, который позволит нам набрать нужный темп для дальнейшего движения вперед. Поэтому исключительно важно, что это соревнование стало подлинно всенародным».

Листаешь газетные страницы, и перед тобой воочию предстает география огромной страны. Нет такого уголка, откуда бы ежедневно не шли в Москву вести о новых трудовых победах. Все эти факты свидетельствуют об интенсивности развития отечественной экономики, о росте благосостояния народа.

Трудно переоценить значение только что опубликованного постановления ЦК КПСС «О проекте ЦК КПСС к XXVI съезду Коммунистической партии Советского Союза «Основные направления экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года». Мудрость и дальновидность политики лартии, намечающей вехи движения

вперед на основе глубокого анализа нынешнего уровня развития производительных сил и новых потребностей социалистического общества, внушают уверенность, что все намеченное будет-выполнено.

За прошедшую пятилетку достигнуто еще большее упрочение идейно-политического единства нашего общества, нерушимого содружества народов нашей многонациональной Родины. И мы с гордостью можем говорить о том, что немаловажную роль сыграла здесь советская литература, советские писатели, отдающие весь свой талант, все свое сердце и темперамент гражданина служению великой цели — воспитанию человека коммунистического завтра.

Писатели России вместе со всем народом готовятся к встрече XXVI съезда КПСС. Главные итоги «литературной пятилетки» будут подведены на открывающемся 9 декабря V съезде писателей РСФСР. В период его подготовки в автономных республиках и областях, краях и областях России состоялись съезды и отчетно-выборные писательские собрания, на которых шел принципиальный разговор о проблемах текущего литературного процесса, о высоком долге и ответственности писательских организаций и каждого литератора. Разумеется, никто не строит иллюзий и не пытается представить дело так, будто бы все задачи решены, трудности устранены и остается лишь почить на лаврах. Нет, даже если принять во внимание лучшие произведения прозаиков, поэтов, драматургов, критиков, детских писателей, все равно писатели «задолжали» своим читателям — они ждут новых ярких, талантливых произведений о нашем современнике, о героическом труде народа, о сложном душевном мире, мечтах и надеждах людей разных поколений.

Неразрывная связь литературы с жизнью страны, связь, которую писатели России продолжают укреплять, встречи с коллективами промышленных предприятий и совхозов, учебных заведений и научно-исследовательских институтов Нечерноземья и других областей, выступления перед читателями, переписка с ними, обмен мнениями по волнующим проблемам жизни страны являются постоянными источниками творческого вдохновения. Знать, что твоя работа находит отклик в сердцах, что написанное тобой помогает в раздумьях со времени и о себе», — это необыкновенно важно для каждого творческого человека.

Оставшиеся до начала XXVI съезда КПСС месяцы будут месяцами напряженного труда. Каждый на своем рабочем месте и все мы сообща делаем одно общее дело, и чем с большей ответственностью мы будем относиться к своему творчеству, тем краше и могущественнее будет наша великая Родина.